

Наша газета не раз писала о жестокости, с которой уничтожаются бездомные животные на опытных других стран, некоторых городах России, инициативная группа по защите животных вынужденно поднимала вопрос о приюте, стерилизации несчастныхцев наших меньших, оставшихся без поддержки людей. Увы, денег на это нет. Бездомные животные опасны, т.к. могут заразить бешенством. Об этом - И.Цевелев специалист-эксперт ветеринарного отдела Гослесхознадзора.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ!





БЕШЕНСТВО - вирусное заболевание животных и человека, поражающее центральную нервную систему. Заболевание характеризуется развитием своеобразного энцефалита со смертельным исходом. Болезнь возникает после попадания на поврежденную кожу слюны инфицированного животного или человека, так и у животного.

Более 2 тыс. лет назад биенцион у мышевидных с болячкой собах и курами в Умваллонии и Египте. Аристотель (384-322 годы нашей эры) в «Historia Animalium» описывает болезнь и путем ее передачи. Луи Пастер разработал метод предохранительных прививок. И. Менинксис (1881-1889 гг.). Русские учёные А. С. Менинксис и Ф. Гамалея в 1886 году в Одесской инфекционной больнице впервые в России на пастеровской станции и организовали борьбу против биенциона.

Характерными признаками бешенства животных являются агрессивность, быстрое сплюсывание век, падение в коматозное состояние в результате потери аппетита и подавленности, потеря интереса к предметам, появление температурных язв, параличи. Характерный признак человека подбородок (гидрофобия) у животных очень часто отсутствует. Смерть обычно наступает на 10 суток после появления клинических признаков. Владельцы животных часто наблюдают у них судороги, параличи конечностей, судороги и параличи и тем более летаргия. По требованию СПИ 3.1.096-96 (Санитарных правил) и ТУ 13.3.113-96 (Ветеринарных правил) постановка диагноза, после 10-дневного наблюдения за животным, покусавшим людей, осуществляется только врачами госпитерации. Постановка диагноза ветеринарным врачом, спровоцированным животным, которого, в свою очередь, укусил человек, является опасной практикой.

Приемный поезд МУЗ ГБ № 1 осуществляет вакцинацию в выходные и праздничные дни, когда поликлиника не работает. Медицинский персонал в рабочие дни проводит лабораторно-профилактические прививки против туберкулеза (короткий) – в 3 инъекции, или полный – 9 инъекций. База разрешает проводить прививки курс лабораторно-профилактических мероприятий ни в один спортивный день.

Вспышки заболеваний бешенством в г.Гус-Хрустальном и районе регистрировались с 1940 г. (сработка «гус-хрустальны»). В 1953 году заболели бешенством 2 собаки в Гус-Хрустальном и д. Пруды. В 1954 г.- собаки в д. Некрасово, д. Никитинская и д. Ново-Ольшанка.

В 2001 году выданы первые лицензии на вывоз мусора в г. Краснодаре. В 2003 г. выдана лицензия на вывоз мусора в г. Сочи. В 2005 г. выдана лицензия на вывоз мусора в г. Цхалтубо.

2005 г. для г. Туапсе-Хостинского было сыграно пикники в эпидемической ситуации в г. Туапсе - 18 случаев заболевания. Собаки: 1 борзая, 1 кокер, 1 китайская собака, 1 басен, 1 кхарс, 1 куконг, 1 лабрадор.

2005 г. - 10 случаев заболевания бешенством: 1 собака, 1 кошка, 6 лис, 1 бобр, 1 енот, 1 соболь.

2007 год. (по итогам) - 3 случая 2 собаки, 1 кошка.

года, поэтому прививки лучше делать ежегодно.

Бездомные и бродячие собаки являются разносчиками инфекционных заболеваний опасных не только для животных, но и для человека. Тяжелое экономическое положение в сельских предприятиях страны, скучность бюджетных муниципальных образований привело к тому что бригады по отлову используют жестокие методы отловов, места для передержки собак отсутствуют, не достроены еще до гибели мифические ямы уже 2 года. Как доброта, если нет средств, а нужно всего 1280 тыс. рублей.

Количество отловленных собак в 2006 г. - 5911 квартал 2007 г. - 392. Денежных средств выделяемых в квартал, не хватает.

Конечно, хотелось бы использовать другие методы регулирования численности бродячих собак, к примеру, кастрации и стерилизации животных, но операции эти дорогостоящие, порогица 2000-5000 рублей и имеют реабилитационный период для животных в стационаре с кормлением, уходом и медикаментозным лечением. Пункты передержки животных тоже дорогое удовольствие для

известных мне добровольцев работают для городского бюджета. Чтобы пристроить к жилью ветеранов у специалистов птицомаров, в Германии и Великобритании уходит до 1 миллиона. Такую поддержку городской бюджет не выдерживает. По нашему анализу, только одни бродячих собак в г. Гусь-Хрустальном и по Пуговскому порядка 1000. Да и отловить животных острожное и приспособленное к жесткой уличной жизни очень сложно.

ти выделят больше денежных средств на более гуманное отношение к братьям нашим меньшим. Хотелось бы отметить работу МУП по благоустройству и озеленению города (директор В.И.Лиман). Они взялись за эту задачу уже можно сказать, организованной, а также чистую и благородную работу. Но у нас показывают им на доступном не стоит спешить. Специалисты Роспотребнадзора и Россельхознадзора находят viele много недостатков в их работе. Плохо обстоит дело по борьбе с бродячими животными в районах. Из 15 муниципальных образований только 5 выделяют денежные

бешенством является дикая фауна, но и здесь все тоже сдвинулось с мертвой точки. Госинспектора НП «Мещера» и егерские службы охотничьих угодий Гусь-Хрустального района стали работать в более тесном контакте с градоотдаленным районом.

случая регистрации бешенства среди ящериц дикой фауны — это результат грамотной ветеринарно-санитарной работы зооспекторов и егерей. Так при обнаружении охотниками трупа дикого животного, патоморфологи с помощью специальных методов определяют болезнь и доставляют ее в ветеринарную лабораторию для постановки диагноза. Все случаи бешенства, благадаря помощи егерей, охотников-картурищиков, представители скотнических обществ постоянно привлекают охотников-перевозчиков, организуют специальные Родильные дома для выявления и бешенства животных. Всего в стране зарегистрировано более 1500 алиментов о необходимости поведения диких животных, случаев заболеваний или подозрений животных, правилами доставки патоматериала, правилами безопасности при отборе проб). Это позволяет ветеринарной службе наладить, предвидеть анализы дикого животного.

В 2005 году с помощью егерской службы и госинспекторов было разложено 2000 доз вакцины. Да, этого, конечно, мало. Для оральной вакцинации нужно порядка 84800 доз в год на 2883.200 рублей, постоянной угрозы заболеванием безвестно! (от диких животных) идет с запада от Московской области и скота из Рязанской области, а, поскольку горожане активно

свои области, а повышение популярности диких животных осложнит борьбу с бешенством.

Хотелось бы отметить работу по борьбе с бешенством в ГУ НП «Медецина» - начальник службы охраны Е. В. Тенкин, председатель Курловского охотовхозяйства Н. Н. Толстиков, а также А. И. Абрамов. Несмотря на недостаток средств, они оказывают помощь Госветспасу в борьбе с заболеванием. Бешенство заражается и заражается в ветеринарно-санитарном состоянии вверенных им охотничьих угодий.

В заключении хотелось бы сказать, что бешенство - это большая проблема, которая требует объединения усилий не только Госветспаса, медицинской службы, МЧС, МО, егерских служб, но и всех

жителей города Гусь-Хрустального и района.



